

搗亂。現在美國許斐律賓獨立，一部分也帶着這樣的作用。不過美國更乖巧些，不待戰爭爆發，先容許斐律賓獨立。好在獨立要待十年以後，而美日帝國主義的衝突，斷等不到十年啊。

不過斐律賓的不流血獨立，只能滿足一批殖民地的律師與政客，牠是空虛的。如美國果真扶植斐律賓的獨立，爲什麼獨立時期要等到十年以後？爲什麼美國要保留其在斐島的海陸軍駐兵權？爲什麼要斐島與美國商訂中立條約保護斐島獨立？明顯地美帝國主義對於統治斐律賓的實際，毫不放棄，軍事權操在自己手裏，經濟侵略仍舊運行，這樣的獨立還有什麼價值？（有心）

傾銷稅與產業前途

七十年來，中國國外貿易的入超數目，與年俱增。到了去年，入超高度已打破了歷來的記錄。截至第三季，已入超到四萬四千萬海關兩有餘。全年入超總額，至少當有六萬二千萬海關兩以上。這種驚人的入超，在工業落後農村經濟破產的我國，是怎樣巨大的一個打擊呵！

在這巨大的入超的洪流中，有一甚可注意的現象，即爲世界各國傾銷政策的着着向我進迫而來，我國遂成爲消納資本主義國過剩生產的尾閘。

89563
最近世界經濟的大恐慌，使各先進資本主義國家，貨物堆積如山，無處銷售。一方又恐別國商品的侵入，以危害其產業，於是或限制進口

數額，或提高輸入關稅以相抵制。自去年英帝國哇太華會議以後，更造成了壁壘森嚴的經濟集團，使各先進資本主義國家大家都鬧得走頭無路，到處碰壁。他們惟一的出路，只是把過剩生產品向產業落後的國家去傾銷，有如水銀瀉地，無孔不鑽。而我國就是一個大孔。

單就煤紙兩項的傾銷來說，九一八事變以後，日本國內所產之煤，及日資經營的撫順煤，迭受我國抵貨的影響，銷路阻滯，營業一落千丈。去年五月上海停戰協定以後，他們實施傾銷政策，以上海漢口兩部爲其目的地，致我國國煤大受打擊。在上海方面，他們傾銷的方法爲跌價放帳，售給小商店。撫順煤每噸原價爲六·五〇圓（日金），其傾銷價格僅爲四·六〇圓。日本煤之中，當以元山煤爲最多，其傾銷折扣價格竟跌至三·五四圓。在漢口方面，以日煤廉價傾銷，致水電公司及各紗廠工廠等之長期購用者，仍復爲日商所霸佔。國煤遭受了他們的壓迫，各煤礦公司固然岌岌可危，即中國煤業商人從此亦將一蹶不振。（參看國際貿易導報四卷七期）

次就紙業而言，我國紙業本不發達，自去年一二八事變以後，上海的紙業受了重大的摧毀，一方面洋紙傾銷，更受了致命的打擊。日本瑞典德美等國，紙業向爲大量生產，我國爲其過剩紙品的傾銷市場，去年競爭益烈，市價更跌。在輸入洋紙中，日貨向雄據第一，九一八事變後，雖曾一時大受打擊，但自去年五六月以後，即源源輸入，極力傾銷，各國紙商，均被擠斥，重又恢復了獨佔的地位。我國紙業前途，實殊可危懼。（大

89564
公報二一，一一，二〇。）

由上可以窺見我國產業受了外貨傾銷的影響，陷在絕境中的一斑。救急的方法，從速實行征收傾銷稅，自然是最重要的一種。去年十月，上海市商會曾爲此呈請財政實業兩部核擬傾銷稅率，呈行政院施行。其他平津各地商人亦復有同樣的請求。最近財政實業兩部已遵照早經國府明令公布施行的傾銷貨物稅法第八條，釐訂細則於上月四日公布了，一面並將傾銷貨物審查委員會從速依法成立。傾銷稅施行後，自能少挽產業前途的頹勢。但歷來我國政府行事，往往迂緩不堪，每令

人民失望。政府於工商業者之賦課，年來有增無減，即以權利義務對待的觀念論，政府也應早有保護他們事業的設施，況我國歷年受先進資本主義國家經濟的侵略，產業本已奄奄無生望，今值此傾銷的狂潮，勢必連此奄奄無生望的產業也將毀滅無遺，所以我們對於政府急切的期望，在於一方面能厲行傾銷稅，以救目前入超的洪流中我國產業的危勢；他方面對於產業前途的振興，整個國民經濟的確立，還得迅定根本的計劃。（作舟）

愉之啓事

鄙人近任編校之役，事務繁瑣，營營終日，殊少閒暇。致友朋過訪，往往不克招待，空勞玉趾，實深負咎。茲請與諸知好友朋相約：（1）如有事相囑，除必須面洽者外，概請通函接洽，以免枉駕之勞。（2）如係友誼訪問，則請於星期日或工作以外之時間預行函約，謹當鵠候。（3）關於東方雜誌編輯及投稿事務，信面請書「東方雜誌社」收，勿由個人轉遞，以免延誤。（4）承各方相邀講演，一概謝絕，俾以藏拙。至希鑒諒爲幸。